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Uj adó.
A hadügyminisztérium megint 

sok millióval akarja megadóztatni 
az országot. — A tiizőrség védő- 
páncéljának kérdése foglalkoztatja 
a had vezetőséget. Persze, utána 
akarnak táncolni a francia had- 
vezetőségnek. A páncél alkalma­
zása után ágyúink nehezebbek és 
kevésbbé mozgékonyak lesznek. 
Ennek pedig az lesz a legtermé­
szetesebb következménye, hogy uj 
ágyúinkat uj, kisebb" terjedelmű 
ágyukkal kell felcserélni, ami me­
gint rengeteg millióba fog kerülni 
a népnek.

És igy hát fegyverkezünk ví­
gan tovább. A népek hadd izzad­
janak, hadd roskadozzanak. Mit 
törődik a hadvezetőség a népek­
kel ? Mit neki Hekuba? Bánja is 
a hadvezetőség, ha a tömegek 
tönkremennek ? Ha a fegyveres 
béke — évtizedek óta a legsúlyo­
sabb^ átka a népnek — az összes 
munkaeredményt fölemészti. — A 
népek csak arra valók, hogy a 
militárizmust, annak örökké " ki- 
elégithetlenül éhes gyomrát tömjék 
és fölemészszenek mindent, ami 
produktiv erő még megmaradt a

nepek millióiban. Az arzenáloknak 
mindig tele kell lenniük fegyverek­
kel. Ha már tulon-tul tele vannak, 
akkor fel kell cserélni azokat újak­
kal, mert ^ a régieket fülösleg'essó 
kell nyilvánítani, nehogy a népek 
elfelejtsék, hogy van itt egy mo­
loch, amely torkát örökkön örökké 
tátva trrtja és fölfalja a nemzetek 
jólétét.

á égre elkövetkezünk oda. hogy 
a népek úgy vannak a militariz- 
mussal, mint a legyekkel : mikor 
már teljesen és véglegesen tűrhe­
tetlenné^ válnak, a népek hesegetni 
kezdik és mindenképpen azon van­
nak, hogy megszabaduljanak tőle.

Ki, vagy mi szabadíthatna meg 
bennünket a militarizmus örökös 
zsarolásától. A népek önkéntelenül 
felkiáltanak: hát csak azért va­
gyunk itt, hogy játékszerei és etetői 
legyünk a fegyveres békének és a 
militarizmusnak ? Nem volna-e 
jobb egy egészséges háború ennél 
a fegyveres béképél, a mely az 
egyest és a tömeget szisztematiku­
san tönkre teszi ? Háború után leg­
alább leszerelés következik és jó j 
időre megszűnik a rettenetes vér­
es pénzadó és a népek nyugodtab- 
ban nézhetnének munka után. Két

vesztett háború sem kerül annyiba 
az az országnak, mint az az évti­
zedek óta tartó fegyveres béke, a 
mely ránehezedik az országra és 
koldussá teszi azt.

Jobb, ha egyszerre ér véget a 
szenvedés, mint az, ha lassanként 
veszünk a nyomorban.

Mindez iránt vak és siket a 
hadvezetőség. A hadvezetőség megy 
a maga utján és fáradságot sein 
vesz magának, hogy egy pillantást 
vessen a népek küzdelmeire. Csak 
azon bot ran koznak meg, ha az or­
szággyűlés, a mely a nép érdekei­
nek képviseletére való, végre meg­
embereli magát és azt mondja: 
eddig és nem tovább !

Politikai Isire k.
Püspöki .kinevezés. Hir szerint Vá- 

rady lapot Árpád dr., Csanádi kanonok, 
címzetes püspök, vallás- és közoktatásügyi 
miniszter osztálytanácsost fogják legköze­
lebb az egyik megüresedett püspöki méltő- 

. sagra kinevezni.
A jogpárt. Egy lap híradása nyomán 

közöltük un IS, hogy az uj pártnak, á inelv 
Jtanrty néven szervezkedik, jogpárt lesz a 
címe. Most illetékes helyről értesítenek 
arról, hogy a pártnak még neve nincs. 
Valószínű, hogy nem is lesz más neve 
mint az, a melyet máig viselt: Bánffy-párt

A legjobb orvos.
A kis Veronka beteg. Arca sápadt, 

szemei beesettek, ajkai szederjesek. Nem 
kell neki semmi. Enni inni nem akar. Az 
édes mamája aggodalommal veszi körül. Ha 
tudná, még a csillagokat is lehozná neki. 
süteményeket készít, befőtteket hord össze 
s a drága gyermeknek nem kell semmi — 
semmi.

~ Ugyan mit csináljak ezzel a gyer­
mekkel'? A doktor azt mondja, hogy majd 
meggyógyul, de orvosságot nem ád neki. 
Enni nem akar, csak magába zárkózik, 
nervad-sorvad napról-napra ?7..

Szegény anya igy sopánkodik napjá­
ban tizszer-huszszor, valahányszor csak 
vendége jön, vagy ismerősével találkozik, 
senki sem tud meg csak jó tanácscsal sem 
szolgálni.

. — A vagyonomat szívesen rá áldoz­
nám, csak tudnék rajta valahogy segíteni.

X eronka pedig csak sóhajtozik, álmat- 
iamii tölti éjszakáit. Nem kell' neki semmi.

Nem akar látni senkit. Nem akar beszélni 
még a barátnőivel sem. Akárhányszor el­
mondja napjában az édes anyjának:

— Ugyan hagyjatok el. Ne nehezítsé­
tek a folytonos zaklatással az én amúgy is 
nehéz helyzetemet. Hát beteg vagyok. Nem 
kell semmi. Nem akarok semmit. Nem 
tudom, hogy mi a bajom, csak vágyom a 
nyugalom, a magány után.

Az édes anyja sir. Panaszkodik tovább. 
Ez minden, a mit tehet. Ezzel segít vala­
mennyire a lelki állapotán, a szive nvu- 
galmán.

— Tegnap is — az elbusult, szegény 
anya, — alig evett egy kis levest. Mi lesz 
már ebből a szegénv gyermekből. Egyetlen 
gyermekem. A lelkem fele. Jó módnak va­
gyunk. Jutna neki is. A ki elvenné, va­
gyonhoz jutna. Már azt hittük, hogy ez a 
boldogság is ránk köszönt. Tizenhét éves 
elmúlt. Férjhez mehetne. Az volna a gyö­
nyörűségünk, ha egv törekvő, szorgalmas 
ember oldala mellett ‘láthatnék, mint bol­
dog, megelégedett fiatal asszonyt. De ez a

60 kr.-tól

reményünk is pusztul nanról-nanra. Sorvad 
az én drága X erotikám ...

Nem is maradt a szegény jó szülék­
nek csak a gondból, az aggodalomból s 
a vele járó gyötrelmekből. X'urnnka tovább 
sapadt. Szótalanabb, zárkózottabb lett.

— Istenem — gondolta magában az 
édesanyja — egyszer majd, ha reggel be­
megyek a szobájába, majd csak az Javban 
szótalanul, elhidegülvc találom.

Es ez aztán megnyitotta két szemének 
könyárját. Sirt, zokogott. Az ablakon ke­
resztül észrevette, hogy jön az orvos. — 
Egyenesen a X eronka szobájába ment. Nem
is ment utána, mint rendszerint szokta._
L gy sem hall egyebet, a doktortól, mint a 
mit már sokszor hallott: „Majd meiravó- 
gyul.“ Sirt tovább s egyszer csak azon vette 
észre magát, hogy már egy jó órája sir, és 
az orvos még mindig nem'ment eí. Aggo­
dalom szállta meg. Talán már vége is az ő 
drága gyermekének. Sietve igyekezett a 
szobája felé. Idegesen tárta lel az ajtót s 
a szomorúság helyett boldogságot talált.

méterenként 11 forint 35 krig, valamint a legújabb fekete, fehér 
és sz'nes „Henneberg-.e y«».“ 60 kr-tói 11 frt 35 ig méte­

renként: sima, c ikos, koczkázott, mintázod, damasztuk stb.
Selten dienst 85 krtól 11 frt SO ig 
Selyem hars ruhák, mininként 
„ , 9 frt 90 lói 43 frt 25 ig
Foulard selyem ny-miatta 

; 6Ö krtól 3 frt 70 ig
bementve és már rámolta 

Svájczb

II li se )>ra 1)0 krtól 11 frt 35 ig 
Menyasszonyi selyem

tó krtól II frt 35-ig 
Bloase-selyem HO Mól II frt 35 ig. 

méterenkint,
házhoz. — Minták postafordulával. 
kettős postadij.uiBjvtu* fcouuo yvomuij.

Henneberg Gr smyom gyáros, Zürich
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A magyar delegáció első ülése.
;A magyar delegáció jövő szerdán, február 
íf-án délután 3 órakor tartja Becsben első 
.arlését. Az ülésnek tárgya határozathozatal 
ja további teendők dolgában.

Királyi kitüntetések. A hivatalos 
lap mai száma közli, hogy a király Borne­
misza László, Gömür- és Kis-Hontvármegye 
alispánjának a harmadosztályú vaskorona 
rendet; dr. Szanlonczay Manó Somogy vár­
megye tiszti főorvosának pedig a király 
tanácsosi eimnt adományozta.

— A képviselőház mai ülése.
Elnök: Perczel Dezső.
Elnök beterjeszti az irományokat, hi­

telesíti a jegyzőkönyvet, bejelenti, hogy 
Siighy Gyula és Szederkényi Nándor napi­
rend előtt felszólalásra kértek és nyertek 
engedélyt. Lovászy Márton pedig sürgős 
interpellációt jelentett be. Miután Pichler 
Győző temetése délután 3 órakor lesz, java- 

íja, hogy az interpellációra 2 órakor tét­
jének át.

Napirend előtt.
Sághy Gyula: Legutóbbi felszólalá­

sában megpendítette azt az eszmét, hogy a 
parlamenti rend helyreállítása céljából elő­
zetes tárgyalásokat kellene folytatni az 
ellenzékkel. Ezzel kapcsolatban tette meg 
Smialovszky Valér a pártközi konferenciára 
irányuló indítványát, a mely indítványt a 
szabadelvüpárt teljesen érthetetlen okokból 
napirendredre sem engedett tűzni. A mi­
niszterelnök tegnap bejelentette, hogy erő­
szakos eszközökkel kívánja a rendet helyre­
állítani. (Ellentmondás a jobboldalon.) 
Legalább mást nem lehet kimagyarázni az 
ultima rátioból: kéri az elnököt, hogy Smia­
lovszky Valér indítványának indokolását a 
holnapi vagy a holnapután! ülés napirend

luuuei.wv *vivrl... i-mui i_/v .vv x öZiUiltJL ife
csak elősegíthetné az ügyet. Az erőszakos 
eljárás hirtelen lefegyrerezést idézhet elő, 
de tartós békét nem. Ezért újból ajánlja 
kérelmének teljesítését. (Helyeslés a bal- 
középen.)

Tisza István gróf: Nincs kifogása, hogy 
n Smialovszky-féle indítvány indokolása a 
holnapi ülés napirendjére tűzessék ki. 
Kénytelen azonban Sághy két kijelentésére

Veronka a nyakába ugrott jó anyjá­
nak. Össze-vissza csókolta. Ragyogott a te­
kintete, kipirult az arca s alig bírta elle­
begni :

— Nem vagyok már beteg, meggyó­
gyultam drága kis mamám.

A jó anya alig akart hinni leánya 
szavainak.

— l'gy van, asszonyom — folytatta az 
orvos. — KG hónap előtt találkoztam elő- 
ször \ erőn kisasszonyéval. Az az egyetlen 
találkozás mindkettőnk szivében pillanat 
alatt ébresztette fel a legtisztább szercl-

■ • A véletlen úgy akarta, hogy ma, 
naivir gyógyítani jöttem, egyedül találtam’ 
elmondhattam neki a. mi a' szivemen feküdt 
■s végtelen gyönyörűségemre hasonló érzel­
mekre találtain. Szeretjük egymást. Ne sza­
kítson el bennünket s velem együtt tegye 
boldoggá leányát is.

Ki tudná leírni az anya örömét, a k 
lelkcndezvc adta meg beleegyezését a házas­
sághoz.

Azóta sűrűn hangoztatja, amerre csak 
jár, ahol csak megfordul:

— Nincs több olyan doktor a világon 
mint a vöm. Az még a fél holtat is meg­
gyógyítja.

Drusza.

DjBBRE0ZENI PJSAO.

megjegyzést tenni. Tegnap nem tett kísér­
letet a békére, csak utolsó alkalmat akart 
Nyújtani az ellenzéknek, hogy hazafias 
belátására jusson. A mi az ultima rátiót 
illeti, ez alatt nem az erőszakot értette, 
hanem oly intézkedéseket, a melyek a rend 
helyreállítására irányulnak. A koronát nem 
vonta a vitába es nem is akarja eljárásáért 
es intézkedéseiért a felelősséget a koronára 
hárítani, hanem állja mind azt, a mit tett, 
vagy tenni fog. A koronának igenis tudo­
mása van a kormány szándékáról, mint 
minden előrelátó kormány bejelentené min­
den tervét, de persze, nem a Ház jogainak 
igenybevételére vonatkoznak azok. (Holves- 
ies a jobboldalon.)

Madarász József: Kénytelen a minisz­
terelnököt figyelmeztetni, hogy hibásan 
használja a „korona11 kifejezést, mert mi 
csak királyt ismerünk és törvényhozást és 
/u ia ,. ts , alkotja a korona fogalmát. 
(Helyesles a baloldalon.)
„... Szederkényi Nándor: A miniszterelnök 
Lotvos karoly tegnapi felszólalására adott 
válaszara azt mondotta, hogv nemcsak a
K OCCUt I i-v.-it.f-4.il „ __ 'II -1 . . , , .
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meg a valóságnak, mert szóló és pártja a 
miniszterelnök felszólítására a tárgvaláso- 
kat azonnal felvették, csak persze nehéz 
volt az egyezkedés, mert mindkét fel hom­
lokegyenest ellenkező nézeteket és felfogá­
sokat vallott. A magán érintkezésben sem 
zárkózott el a párt és mindenkoron előzé­
kenyen állott a miniszterelnök rendelkezc- 
s®r® bármely folyosói megbeszélésnél. A 
part álláspontja ismeretes, mert már sok­
szor és sokan adták elő azt a Házban. — 
Attól nem is tér el a párt. A Smialovszkv- 
indítványt helyesli és szívesen vesz részt"a 
partközi tárgyalásokon, hogy ez által is 
megmutassák, hogy a békés kibontakozás 
Invei, de lemondani soha sem fog a párt 
álláspontjáról Ha a miniszterelnök a küzdő 
ellenzék hazafias belátására apellál, akkor 
az ellenzék ezt liatványozottabb mértékben 
kérhetne a szabadclvüpárttól. Legyen már 
egyszer a többség belátással, hgy a ntagvat- 
nyelv érvényesüljön minden téren, mert be­
láthatatlan kárral volt, van és lesz a ma­
gyar kultúrára a magyar nyelv háttérbe to­
jása- A szemrehányás tehát nem az ellenzé­
ket illeti, hanem a miniszterelnököt, a ki 
riven körülmények közt lehetetlenné tette 
a békés kibontakozást. (Úgy van! a nép­
párton. Zajos helyeslés a balon.) L

Elnök: Következik a napirend, az 
ujoncmegajanlas folytatólagos tárgyalása.

Batthianyi Tivadar gróf: Csávolszky 
Lajos tegnapi beszédében a cseheknek párt­
ját fogta. Nincs az ellen kifogása, de igenis 
aggalya van az iránt, hogy a cseheknek 
önállóság adassák, mert a pánszlávizmus 
Magyarországon ez által csak jobban ter- 
jedne a mit pedig egy magyar "hazafi sem 
óhajthat, Ezt a véleményét már egy Ízben 
egy cseh államférfiuval szemben 'is kife- 
jezte a sajtó utján s ma csak köszönetét 
tolmácsolhatja C savolszkynak azért, hogv 
alkalmat nyújtott neki ezen nézetét itt”a 
hazban is előadhatni.

A javaslattal magával foglalkozva, első 
megjegyzése, hogy az ujoncjavaslat nézete 
szerint nemcsak a rendes létszámmal, de a 
íelemeit létszámmal is már rég keresztül 
ment volna, ha a Széli kormány a Szent- 
ívanyi pontozatokat teljesíti, mert az ellen­
zék is szívesen bele ment volna az áldoza­
tokba, lia cserebe nemzeti engedménveket 
kap. (Lgyvan! a baloldalon.) És "itt a 
kormányoknál az előrelátás hiánya idézte 
olo azt, hogy a harc erős és meg nem szü- 
mk: engedményekre gondoltak és lassan 
kint idomukéval igyekeztek a harcot meg­
szüntetni. °

Batthyány Tivadar gróf: A házsza­
bály revízióra a miniszterelnök már újévi

beszédében utalt. Kifogása nincs ez ellen, 
de csak egy bizonyos határig, addig, a míg 
az ellenzéki pártok is együttesen elfogadják 
azt. Mert csak Így érhető el az a nagy fel­
adat, a melyet a házszabályok revíziója 
kepez. Saját részéről például szükségesnek 
véli a revízióban a költségvetés letárgvalá- 
sáttak biztosítását (Helyeslés.), úgyszintén a 
rendes njonclétszám megajánlásának biztosí­
tását is. (Helyeslés jobbról, zajos ellentmon­
dás balról.)

Holló Lajos: A magyar hadseregnek 
szívesen.

Batthyány Tivadar gróf: Engedőimet 
kerek, de nézetein szerint odáig* mennünk 
nem szabad, hogy a hadseregtől teljesen 
elzárkózunk, mert nem szabad fi Érveimen 
kívül hagyni azt a tényt, hogy a hadseren- 
biztosítása nemzeti érdek. (Úgy van! a 
jobboldalon és diszidensekncl. Ellentmondá­
sok balról.)

V árady V iktor: De csak a magyar 
hadsereg biztosítása.

Rákosi Viktor: És nem az osztráké. 
Holló Lajos: Eléggé melengettük a 

kígyót keblünkön.
Batthyány Tivadar gróf: Nagyon ter­

mészetesnek tartom azután, hogy minél 
jobban megszorittattak jogaink a házszabá­
lyokban, annál több alkotmányjogi ellen­
garanciában kell részesülnünk a kormány 
részéről, amely különösen a választói jognak 
minél nagyobb kiterjesztésében és a köz­
szabadságnak biztosításában nyilvánulna. 
(Helyeslés a balon.) A választói jogot ille­
tőleg nem sikolhat keresztül rajta, hogy 
nehány megjegyzést ne tegyen azok után, 
a melyek itt a Házban részben a kormány- 
elnök, részben a Kossuth-párt vezérének 
ajkáról elhangzottak. A hallottakból azt 
tapasztalta, hogy a kormánynak nézete téves 
iellogáson alapszik. A kormány ugyanis 
inkább a városi elemek puszi rozására" fek­
teti a súlyt, figyelmen kívül hagyva a 
rustikus elemeket, A kormány c ^"súlyos 
tévedését nem vette figyelembe a független­
ségi párt sem. Pedig ezt már eleve orvo­
solni kell. A kormánynak a választói jo" 
reformjára vonatkozó intézkedéseit nem 
szabad egyoldalúkig megtennie, hanem a 
Széli reformtervezete alapján. Smialovszky 
indih ám át üdvözli, a kibontakozás legrövi­
debb utjának ő is a parlamenti bizottság 
összehívását tartja, a mely nem találhat 
ellenkezésre a parlament, egyetlen pontjánál 
sem. A bizottság működésének azonban 
nemcsak a politikai kérdésekre kell kiter­
jednie, hanem a gazdasági életünkkel is 
kell foglalkoznia. Mert sajnos, nagyon so­
kat kell munkálkodnunk, mié* gazdásági 
viszonyainkat elhanyagoltságukból kivezet­
hetjük és ismét arra a nívóra emelhetjük, 
melyen politikai . álláspontunknál fogva 
ál lan i kell. (Lgy van! a szélsőjobbon.) Meg 
van győződve róla, hogy a bizottság műkö­
désé sikeres lesz és ismét cl jő majd az a 
békés adva, midőn minden pártgyülölettől 
menten egyedül az ország és nemzet javait 
szolgálhatjuk. (Zajos helyeslés, éljenzés és 
taps. A szónokot számosán üdvözli!-.)

hinök: Az ülést 10 percre felfüggeszti.
Szünet után Mukics Simon beszélt a 

javaslat ellen és kibeszélte az ülést.

és iskola.
Lelkészt értekezlet. A ref. püspöki 

hivatalban ma délelőtt 11 órakor lelkészt 
értekezlet lesz, melyen a református nőesr- 
let ugye kerül beható tárgyalás alá. Az ér­
tekezleten Kiss Áron püspök elnököl.

Tanítói korpótlék. A közoktatós- 
néhány nap alatt több mint 

4W tanító korpotlékát küldte meg a püs- 
pob hivatalnak. A miniszter a második 
korpotlékokat utaltatja ki.

Alkalmi és báli kivágott W 
lack, bőr és selyem czlpök 1

czipő-, kalap- ég lérfidivai
———e<)^e&en a. l.giutá&yn

8»bb árban szerezhetők be.
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A VÁROSHÁZÁRÓL.
A piacrendezés ügyében ho­

zott közgyűlési határozat meg­
teremtette azt, ami különben előre 
látható volt, hogy a piacfelosztás 
hívei újabb és még erősebb moz­
galomra szervezkednek. Sehogy 
sem tudnak belenyugodni abba, 
hogy Debrecen varos egész déli 
részének lakói az északi részen 
szétszórt piacokon , vásárolják be 
szükségleteiket. — Általában az a 
nézet uralkodik, hogy ha ez a 
polgárság jó a közterhek viselésére, 
akkor legyen jó a hatóság is az ő 
érdekeik istápolására. A mostani 
piacokat március hó harmadikén 
osztják szét, egyik világvégéről a 
másikra. Addig közkézen forognak 
a . tegnap délután kibocsátott uj 
aláírási ivek s meglátjuk, minek 
lesz nagyobb súlya. Az ötvennyol 
cak határozatának, vagy a lakosság 
ezreinek ?

Hitelesítő közgyűlés. Tegnap dél­
után hitelesítő közgyűlés volt a városházán. 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt a 
csütörtöki közgyűlés tárgyait hitelesítették.

VIBB'ZL
Halálos végű lakodalom.

— Saját tudósitónktól. —
. .. A csongrádmegyei Pálos pusztán halálos 

>="ju Irodalom volt a napokban. Mint nekünk 
írjak, Jómba z Imre tanyai gazda házában volt 
a lakadalom a kinek a fia tartotta az esküvő­
jét aznap V ékes Erzsi tanyai leánynyal. Ennek 
a menyasszonynak sok udvarlója volt a pusztai 
iegenj ok között s azért nem is nézték jó szem­
mel a vetélytársak, hogy a szép leánv Tóm­
ba zhoz ment feleségül. Csonka Ferencz, Tanádri 
Janos es 4 etró Mihály szállási legények a kik 
legluzesebb udvartól voltak a leánynak, elha­
tároztak, hogy bosszút állanak a" monyasz- szonyon.

. Az volt a tervük, hogy mig a lakodalmas 
nép a szobában mulat, addig ók a kamarát fel- 
torig es ellopja* a menyasszony ágyneműit a 
mn aznap Vittek az uj férj házához? Tervüket 
* C?Tuddlg, mar keresztül is vitték. A kamra- 
ajtot feltörtek es éppen javában < som.vrolták 
össze a menyasszony ágyneműit, a mikor a 
vőlegény anyja észrevette, hogy valaki van a 
kamrában Az nreg Tombácznó bekiáiltott a 
mu.íit k közé, hogy tolvaj van a házban. A 
násznép erre kifutott az udvarba, de a tolvajok
ál-,rteiZen Xé,tték a dolognak és menekülni akartak. Csakhogy üldözőbe vették őket

PEBRECZENI ÜJSáft 3
Két hadtest mozgósítása.
Szegedről szenzációs hir ér­

kezik.
Azt jelentik ugyanis, hogy már 

aMegközelebbi jövőben, de legké­
sőbb március elején mozgósítani 
lógjak a negyedik és hetedik had­
testet, melyeket aztán Boszniában 
Szerbia és Montenegró határán he­
lyeznek el.

Úgy látszik tehát, hogy a kor­
mánykörök tavaszra olyan fordu­
latot várnak a balkáni ügyekben 
hogy _ óvóintézkedéseket tartanak 
szükségesnek, mert egyelőre a két 
hadtest mozgósítása csakis az óvó­
intézkedés jellegével bir.

A szegedi tudósító az esetleges 
cáfolatokkal szemben a közeljövő 
eseményeire hivatkozik.

Egy másik forrás szerint a na 
gyobb katonai erőnek Boszniába 
valo^ rendelését az teszi szüksé­
gessé, hogy gyanús mozgalmat ész­
lelnek az okkupáit országok la­
kossága közt, mely úgy látszik 
a balkáni dolgok láttára kapott 
vérszemet.

MULATSÁGOK.
A református nőegylst táncmu 

latsaga. Az idei farsangnak kétségkívül 
leglátogatottabb mulatsága lesz a reformá­
tus nőegylet vacsorával egybekötött tánc­
estéivé. A választmány nevében háromezer 
meghívó ment szét . a mai nappal. 4 va­
csorán, melynek jegyeit lázasan keresi a 
közönség, varosunk legszebb leányai fognak 
felszolgálni. A hüllőben cukrászleányok 
tea és kávésátrakban a választmányi távok 
fognak működni. A vacsora után tánc lesz

,, v -yu.i.tiuu. jutni jiMinciiutu vsonka
1 erem nek, a kinek a fejére akkorát talált ütni. 
aogy az menten felfordult. Mialatt a másik két 
menekülőt is elfogták, a leütött iegénvt bevitték 
a szállásra 6s egy felszer alatt szalmára fek- 
felé Ott majd magához tér. Csak hajnal
fejt jutott eszükbe a mulatóknak, hogy mec-

M™ £a? a leiitütt legénynyel. de biz az mai akkor halott volt. A másik két, cimborát is 
kPiül alaposan elverték, hogy hosszú időbe

ráSj ir'St

• Y®Szeíes örökség. Nagy szomoru- 
b°z°tt az örökség a torontálmegyei 

bátoron egy birtokos családra. Murgu Péter 
ottani birtokos ugyanis nemrégiben 50,000 
koronát örökölt. A szép örökségen való 
örömében nagy dóridét csapott, miközben 
jókedvében lövöldözni kezdett revolverével, 
bisse kapatos volt és mámoros fővel egy­
szer csak úgy fordította a revolvert, hogv 
a .fb’0 a szivébe fúródott s Murgu szó 
nélkül halva rogyott össze.

es a fiatalság a pompás zene mellett bizo­
nyára kivilágos kiviradtig fog mulatni V 
rendezőség mindent elkövet a táncmulatsáo- 
sikere érdekében. A rendezőség felkéri 
mindazokat, a kik tévedésből meghívót nem 
kaptak, hogy e tekintetben méltóztassanak 
Koncz Ákos nőegyleti titkárhoz fordulni 
Ugyancsak a rendezőség felkéri a nőe^vlel 
összes tagjait, hogy jegyeiket idejekorán 
megváltani méltóztassanak és szíveskedje­
nek ismerőseik körében a jegyek eladásában 
közreműködni.

A kereskedő ifjak táncestébe. A
fcbiuar ho 4-en tartandó táncestélv iránt 
naprol-napra nagyobb az érdeklődés 4 
rendezőség minden tagja lázasan dolgozik 
az est sikere érdekében. Mindent elkövet, 
h°£?y a debreceni kereskedők táncestéivé 
méltó legyen, úgy a fővárosi, valamint más 
vidéki városok szépen felkarolt kereskedő 
mulatságaihoz. Jegyek válthatók: Zádor 
Lajos, Szabó Lajos fiai, Békés Lajos és 
Ladányi urak üzletében.

SZHfHÁZ.

Szőke Sári vendégjátéka. A buda-
pesti legújabb színház egyik kedves énekes­
nője: bzoke Sári vendégszerepeit tegnap a 
debreceni színpadon. A k isasszon v Húsz ka 
Jenó Aranyvirág operettjében 'lépett fel 
nagy ház közönsége előtt, a mely érdeklő- 
. wS9. Yarla a?t a percet, a mikor a kényes 
ízlésű fővárosi közönség egvik kedvence 
tűnik a lámpasor elé. Szőke Sári sugár 
termetű, szép színpadi alak. A mint meg­
jelent a színen, viharos, lelkes tapsvihar 
fogadta es hatalmas virágkosár gördült a 
abai ele. A debreceni udvarias, előzékeny 

közönség a vendéget megillető rokonstenv- 
ycl es kedvességgel fogadta, a ki viszont 
temperamentumos játékával s különösen 
szép, könnyed, sima és plasztikus táncával

szolgált rá az elismerés tapsaira. Hangte. 
azonban kicsiny. Annál többet ígér s szmrl 
padi működése során diadalmasabb ered-1 
menyekre jogosít a játéka. Pajkos, eleven • 
játékával s különösebben szép táncaival : 
ingerelte lelkes tapsokra a közönséget. Az' 
operett többi szereplői a régiek voltak* a ’ 
kik a vendég mellett bőven vették ki ré­
szüket a tapsokból.

Ritka érdeklődés mutatkozik Frizzo- 
»ragok átváltozó művész vendégjátékai iránt 
mely hétfőn kezdődik. Frizzó személyzete hét- 
fon kora reggel érkezik, hogy a magúkkal ho­
zott díszleteket és gépezetet felállítsák; a mű­
vész a deli gyorsvonattal érkezik s a színháznál 
probat tart zenével.

Nesze semmi, fogd meg jól. 4 mi
diszes_ színházunkban minden effektushoz 
szükséges mód és alkalom elveszett akkor 
midőn a villamos apparátus felmondta :i 
szolgalatot. A bajon segítendő, áldozat és 
hosszas idő árán rendim hozták a villamos 
vezetékeket és az egész apparátust abba a 
stádiumba helyezték, hogy használhatóvá 
lett. Itt következik azután a laikus felüle­
tesség, a melyet szó nélkül hagyni nem le­
het. A drága vezetékeket összpontosítják 
arra, hogy két reflektor fényvetésénél 
használhassák. Szóval azt akarják, ho"v 
holdvilágot süssenek a színpadra, vagy 
tényt vetítsenek valamelyik primadonnára, 
mikor a rendesnél bajosabban mosolyog. 
A.rra azonban nem gondoltak, azzal nem 
törődtek, hogy a villamos apparátust ész­
szerű effektusokhoz is felhasználhassák. Iía 
már mondjuk elköltötték az átalakítási és 
helyrehozás]' munkákra egy pár ezer koro­
nát, költöttek volna még egy pár százat és 
akkor a sokkal többször használható szí­
nes világítási rendszert is megvalósíthat­
tak volna. így például a jobb és bal ku­
lissza-sornál alkalmazhattak volna pár száz 
szines izzó fényt, ugyanígy tehették volna 
a nvaldanál is. Akkor aztán a fehér lám­
pákkal adhattak volna a félhomályban úszó 
színpadnak teljes fényt, a piros lámpákkal 
görögtüzet pótló szines világot és a lila 
meg halványkéknél más színpadi csoportok­
nál tetszetős effektust. Hiszen a hol villa­
mos világítás van, akármilyen kis színház­
nál ,is, igy van berendezve.' De hát ez nem 
történt meg. Úgy vagyunk ezzel is, mint 
minden más dologgal. Nagyképüsködvc

in.-r n _____ gA _ 1 ,

rendesen már nincs pénz. "* ’
Más színházakból.
Boross Endre, a Nemzeti Színház fanja 

:et esten át nagy sikkcrrel vendégszerepeit 
..-zekcsfehervarott. Lotti ezredeseiben és a Név­
telen levelekben lépett föl. — Pécsett az -\ranv- 
vírag került színre nagy sikerrel. A címszere­
pet Feledi Boriska játszotta igen kedvesen és 
nlotesen. — Németh József legk zelehb ( '/.ö- 
vegh Károly és Horkay Elemér hírlapírók 
Leanyalmok című négyfölvonásos társéi,é-ni 
színmüvét mutatja be a miskolezi közönsc-Ti-k 
njuly érdeklődéssel néz az eredeti bemutató 
elé. Szabadkán az Uránia játszik, valamint be­
mutatják a Fiirt nagysám színmüvet és a Me- 

'ccskék népszínművet.

UJDOMSÁ&0K
Gróf Degenfeld József Ameri­

kában.
Az amerikai egyházak s a tiszán­

túli egyházkerület.
Debrecen, január 30. 

(Saját tudósítónktól.) Degenfeld 
József gróf, a tiszántúli református 
egyházkerület főgondnoka február 
19-én Fiúmén át Liverpolba s, on­
nan az amerikai Egyesült Álla­
mokba utazik. A főgondnok ápril 
végéig vagy május elejéig marad 
Amerikában s ez idő alatt sorra 
látogatja az összes magyar reform, 
egyházakat. A konvent megbízása
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szerint Degenfeld gróf egy egyház­
megyévé egyesíti az összes egy­
házakat s ez nj egyházmegyét be­
illeszti a tiszántúli egyházkerület 
testébe. Régi vágyuk óz az ame­
rikai magyaroknak, akik odakint 
nem tudnak kellőképpen szervez­
kedni s akkora erőforrásuk sin­
csen, hogy egyházkerületet alkos­
sanak. Degcni'eld grótot már kész 
összesítési terv fogja várni Ameri­
kában. melynek magyar reformá­
tusai ünnepséggel fogják fogadni a 
legnagyobb magyar egyházkerület 
világi fejét.

Nemcsak egyházi, politikai s 
nemzeti jelentősége is van ennek 
;; uolognak. A távollevő magyaro­

st uj, erős kapocs fogja hozzá­
fűzni igazi hazájukhoz. Súlya is 
:• s:: e kapcsolatnak, a mennyiben 

• z. amerikai egyházmegye egyházai 
■ /ültén leadhatjuk majd szavaza­
tikat minden itthon íolvó egyházi 
választásra. — Azonkívül mindkét 
részről régi óhajtást valósit meg a 
beolvasztás.

. A55, ügyet a kon vent bizottsága 
készítette elő ; a terv végleges meg­
állapítása pedig tegnap délelőtt tör­
tént meg, a püspöki hivatalban tar­
tott tanácskozáson. Degenfeld gróf 
utazása miatt a tavaszi egyházke­
rület! közgyűlést május 25-ére ha­
lasztották el.

DEBRECZEfJI ÚJSÁG.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ref. 
templomainkban holnap a következő leiké
S7,fik t.C) VÍ o 71 r»7- í r.44 J__4 _ 1 . . 1 x-r , 1

«-yjuvuijUUUiUcLU C
lalytemplombaii K. Tóth Kálmán f ~ Csapó 
törtben Kovács János; Homokkertben dr. 
r erenczy Gyula; Szegényházban Hajdú 
Zsigmond. Lgyhaztavsadalnü összejővete- 
ek n I sapokertben .' Imádkozik Dobra Jenő, 

bibliát magyaráz Kiss Károly, imádkozik 
Dan jstvan. t Homokkertben imádkozik 
L app László,_ bibliát magyaráz Harsánvi Pál, 
imádkozik Tóth Sándor.

,* A Csokonai Kör mai felol­
vasó ulese elé érdeklődéssel néz 
JJebrecen irodalomkedvelő közön­
ségé. Az élvezetesnek Ígérkező mü- 
sor_ meg is érdemli ezt az érdek­
lődést. Az iilest a városháza nagy­
termében tartják meg.

’’ Debreceni theologusok Mezőtú­
ron. A debreceni lűttanszaki Onképzö-tár- 
sulat a mezőtúri Ref. Olvasó Egylettel 
kapcsolatosan január 31-én, vasárnap este 
b orakor a mezőtúri fogymuasimn díszter­
mében felolvasó-estélyt rendez. Az estélv 
sorrendje; 1. A gynm. énekkar éneke. 2 
Imádkozik cs Kivid beszédet mond Kónya 
Gábor a H. 0. T. alclnöke. 3. Szaval: 
Baiothr István theol. 4. Rubinstein duett; 
éneklik KoJozsváry Mihály és Baróthy 
IsU an theol. zongorán kíséri niun-Szabo 
Oyula. o Szabad-előadást tart; Erdei Ká­
lói) theol. 6. Szaval: Gzehe Irén k. a. 7. 
beszedet cs imát mond: Gergely Antal. 8 
A gymn. énekkar éneke.

1904. január 36.

Az állami tisztviselők közgyűlése.
Állásfoglalás a Széli-formula mellett.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, január 30.

Az állami tisztviselők debreceni és 
najclumegyei köre tegnap délután 5 órakor 
tartotta évi rendes közgyűlését a városháza 
nagytanácstermében. A "gyűlésen, melynek 
tanácskozásait Kazinczy Gábor elnök ve- 
zatte, igen számosán jelentek meg, köztük 
Misko czy Jenő, Harmat Gergelv, dr. Kar­
dos Albert stb. stb.

... Az plnöki ^és számvizsgálói jelentés 
előterjesztése után a jövő évi költségelő­
irányzatot állapították meg. Ezután tértek 
rá a közgyűlés legfontosabb tárgyára a 
vib.Sj.tmányi javaslatra a íizetésrendezés 

Ólban. A közgyűlés egyhangúlag kimo- 
■ '••;t-i. hogy ragaszkodik a Széli-kormány 
or imlájahoz, Ígéreteihez és azt kívánja 

i; gv a törvény meg nem alkotása esetén a 
; -llekok már most folyósittassanak s az 

"j. ok,'s lőhessek be az összes fizetési 
I Ilyokbau. A közgyűlés még elhatározta,

' - .c határozatát íelterjeszti a központhoz 
npriitilag tudatja az ország összes társ- 

. ivivol.
Egyben határozatba ment, ho^v a 

‘•"C képviselteti magát az Országos Egyesület 
Jiomap1 Budapesten tartandó közgyűlésén.
} közgyűlés a képviselettel Kazinczy Gábort 
dr. Kardos Albertet, Fazekas Henriket és 
Miskolczy Jenőt bízta meg

Ilarmath Gergely titkár lemondott 
tisztségéről, azonban a közgyűlés kérelmére 
ismét elfogadta azt. A választmány újjáalakí­
tásánál megválasztották újra a " hét kilépő 
tagot s ezeken kívül ni tagokul Babos Ká-

Vjnnay Gézát, Fazekas Henriket és 
Peter Józseiet.

A közgyűlés 6 órakor véget ért.

y Az ipartestület évi közgyűlése.
A? 'Partestülct clüljárosiiga ez évi rendes 
közgyűlésé, deleli tt tíz érakor kezdődik, az 
Iparos Otthon dísztermében. Ekkor töltik 
be az elöljáróságban megüresedett 12 tair- 
sagi helyet ns, melyekre a szakosztályok 
k 'zelcbb megejtik a jelöléseket.

. * .'^/°*sPá'n gyásza. Domaliidy 
Klemer főispánt tegnap táviratila'1' 
értesítettek; arról, hogy rokona Csaba 
Z/Oltan kir. ügyész Erzsébetvároson 
meghalt. Az elhunytat holnap dél- 
utai1 viszik Debrecenen keresztül 
Domahidara. A halottat szállító vo­
nattal elutazik a főispán is a te­
metésre.
„nIr * Szabad iskola. A szabad iskola 
szokott, helyiségeiben vasarnap, f. hó 31-én 
d. u. o orakor az orvosi tudományból elő- 
adast tartanak; Az Eötvös-utcai iskolában• 
dr. Tudós Kalman ur. A Jókai-utcai iskolá- 
ban: dr. Legányi Gyula ur. A Miklós­
iig3,1. iskolában : dr. Brunner Lajos ,ur. A 
Bank-utcai iskolában: dr. Losonczy Álmos 
ur. A tanítás ingyenes. Szívesen látunk 
minden felnőtt embert. Látogassák minél 
többen ez érdekes és tanulságos előadást 
Az Intéző-Bizottság.

* Közegészségügyi-egyesület.
A debreceni, közegészségügyi-egye­
sület megalakítása ügyében szor­
galmasan buzgólkodik az clőké- 
szito-bizottság. A belépésre vonat­
kozó es a programmot felölelő fel- 
hiyast a jövő héten bocsátják ki s 
illeg február első telében megtart­
ják az alakuló ülést is. Az e«'ve- 
sülét működése különösebben a 
szegényebb néposztályra lesz üd­
vös es áldásos.

rendeli, hogy a posta- és távirdatiszti állás­
hoz érettségi viszga szükséges. A kereske­
delemügyi miniszter ezt a rendszert meg 
akarja változtatni akként, hogy a posta- és 
távirdakezeloi alias ne legyen ily ma-vas 
előképzettséghez kötve, hanem inkább a 
szakbei' gyakorlati kiképzésre fektessék a 
iosuly t Ennek megielelőlcg a. posiakezelői 
szolgalathoz Kivesznek tizennégy éves fiu­
kat, a kik Képesek letenni az előirt felvételi 
v izsgat. Iskolai előképzettségüket figyelembe 
se veszik a felvételnek A felvételi vizsga i 
sem lesz valami nehéz. Csupán azt akarják i 
tin.m, hogy az ifjúnak van-e an rri elemi !

El;

ismerete, hogy a szakképzésben tovább ha­
ladhasson. Aztán maga a postahivatal fogj aj 
kiképezni az ifjút, kizárólag a postai keze-' 
lessel jaró tudnivalókra. E reformra nézve 
most folynak az előmunkálatok. A postai 
es távírdái igazgatási szakokra, valamint a 
főtiszti állásokra a magasabb kvalifikáció 
ezután is megmarad.

Magyar név. \ ogelfein Joachim és 
kiskorú Pinkász. Ráeliel, Jakab, Éliás nevű 
gyermekei belügyminiszteri engedélylyel 
Szemeré-re magyarosították nevüket.

* Bánífy Dezső báró Debre­
cenben. Báró Bán try Dezső ma este 
tel hétkor a gyorsvonattal érkezik 
Debrecenbe. A vonatnál a Bánffv- 
part tagjai fogadják és Szabó Kál­
mán. a kereskedelmi és iparkamara 
elnöke üdvözli. Bánífv báró az 
Angol Királynő szállodába száll és 
holnap, a debreceni Bántfv-párt 
ahikulo ülésén fejti ki jórcszben 
mar ismert progvammját.

* Gyűjtés a homokkerti imaházra.
Kovács Jozsei polgármester tegnap m«»en- 
gedte. hogy Sövényi Imre, Bujdosó András 
es I urdai Gábor debreceni lakosok ez évi 
március 1-ig a város egész területén könyör- 
adomanyokat gyüjthessonek a homokkerti 
imahaz javara.

5 Ellopott lószerszámok. Tolvajok 
járták az elmúlt éjjel Busy Mihály udvarán 
a 1 creees-utca l(i szára alatt, ahol a nvitvá 
felejtett leiszerből 68 korona értékű lószer­
számot elloptak. A rendőrség a nyomozást 
megindította.

* Megszűnt sertésvész. Hajdúbö­
szörmény rendezett tanácsú városban me«-- 
szunt a sertcsvész s a hatóság a város te­
rületére elrendelt zárlatot most feloldotta.

* Adót a pezsgőre ! A mit Deb- 
íecenben sokszor terveztek, de meg­
csinálni mindezideig nem mertek 
vagy nem akartak," most megcsi- 
nálta Temesvár i Tneg'a.dóztBÍta, h 
pezsgőt. A város területén fogyasz­
tás alá kerülő pezsgő borokra a leg­
utóbb tartott közgyűlés városi ille­
tek címén palackonkint 50 fillért 
rótt ki, a mi, tekintettel arra. hoo-y 
Lemesx árott óvenkint közel tízezer 
Palack pezsgőt fogyasztanak el, évi 
ííOUÜ korona bevételt jelent. Imiza 
van Temesvárnak ! Á ki pezsgőt 
md inni, az az 50 filléres adót is 
könnyen meg tudja fizetni. Nálunk 
is szükséges lenne ilyen adózás, 
többet hozna a városnak mint az 
cbado.

* Rajtavesztett a lopáson. Régóta 
észrevette mar Müller Hermann, hogy a 
raktarabun íelkalmazott terményekből" hol

te,vmuSáik tc,nS"®I'k hol pedig egy zsák búza 
tűnik el. A tolvaj oly ügyesen végezte 
munkajái, hogy Müller minden igyekezete 
2 sem bírt a nyomára jönni. Tegnap 
véletlenül két rendőr elcsípte a tolvajt a ki
lT„nJ&u?nk íeng?ri elszállításával fog- 

Muller kocsmának a felesége volt.
A rendőiok váratlan megjelenésén aímvira 
valfott“11 * aZ asSzony’ h°sy mindent bc-

... * Bár? Edelsheim Gyulai Lipót
Aegyi borai a mai naptól 

kezdve literenként méretik ki a Dréhcr-félc 
étteremben. -- E kitűnő idei termésű és 
1JÜ1. ovi hegyi borok megízlelésére meg­
hívja a közönséget Márkus Jenő.

Tolvaj cseléd. Kövesei- József 
bzechenyi-utca 11. szám alatti lakos panaszt 
emelt a rendőrségen, hogy lakásáról isme­
retlen tetics húsz koronát ellopott. A rend- 
mseg a megejtett, nyomozás során kideri- 
M.e. hogy a lopást Nagv Ágnes cseléd 
lean)" követte el, a ki tettél beismerte. A 
tolvaj leányt letartóztatták
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* A kutyasintér végzete. Súlyos 
sérüléssel került tegnap a kórházba Farkas 
Ferenc gyepmester. A Csapó-utcán valami 
hatalmos kóbor kutyát akart elfogni, a 
kutya erősebb volt, magával ragadta s mind­
addig húzta, míg a nyakába akasztott drót 
elszakadt. A felbőszült állat ekkor neki­
rontott és össze-vissza marta.

* A debreceni és a nagyváradi 
ezredek közös gyakorlatai. A
nagyváradi 37-ilt és a debreceni 
39-ik gyalogezredek a jövő hét ele­
jén érdekes manővert tartanak Bihar 
és Hajdumegyék határszélén, Ér- 
mihályfalva és Vámospércs kör­
nyékén. A 37-ik gyalogezred fog 
támadást intézni a debreceni 39-iíc 
ezred ellen. A nagyváradi ezrednek 
báró Karg, a 39-iknek Vogel Pál 
ezredes lesznek a parancsnokló ve­
zetői. A csatározások két napig 
fognak tartani, ez alatt az idő alatt 
részük lesz a legényeknek mezei 
táborozásban is. Döntnökök lesznek 
Karg báró altábornagy, Schleh- 
miiller vezérőrnagy.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 
a kik felejthetlen emlékű édes anyánk 
özv. polg. Somogyi Dánielnó temetésén meg­
jelenni s ezzel részvétünket enyhíteni ke­
gyesek voltak, fogadják hálás köszönetíinket 
Az elhunyt gyermekei.

. * Letzter József fényképészeti 
festészeti es fényképnagyitási műterme 
Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház. Ál­
landó fenyképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál lévő kirakatokban.
... * ®a e®*® az Angol királynő-ven­
déglő éttermében a Magyari Testvérek zene­
kara játszik.

* Szebb, mint a valódi briliáns
arany, meg ezüst ékszerek kaphatók Mentze 
Henrik újdonságok áruházában; Piac- és 
fczt.-Anna-utca sarkán, gyönyörű utánzattal 
igaz gyöngyök, fejdiszek, 'brossok, nyak­
láncok, karpereeek, gyűrűk, kézelő- és m"- 
gombok, mindenféle illatszerek, toilettcik- 
keie olcsó, szabott árban.

* Mindennemű kérvényeket, pálvá- 
zah os ajánlati kérelmeket is legjutánvosabbau 
Készít az okmányszerzö vállalat, Mestcr-u. 12. sz.
77 L ,* Ff°s báJra Pir0B nyakkendők
fekete Jakab cégnél.

A perzsa udvarból.
, 7'Ái?is?’ január 29. Jól értesült helyről 

az hírlik hogy a napokban a sah azt a 
lendeletet bocsátja ki, hogy Mohamed Ali 
Mirza trónörökös és Emir Nácika, az aszer- 
baiesam főkormanyzó február 9-éu Teheránba 
jöjjenek.

Interpellációk.
Budapest, január 29. A képvi- 

selohaz mai ülésének végén Lovassy 
interpellált a soproni póttartaléko- 
k?s°k ügyében. Kifejtette, hogy a 
póttartalékosokkal Jegkevésbbé sem 
bánnak humánus módon és a na^y 
hideg dacára valamennyit nyári 
ruhákkal látták el. Nyíri Sándor 
honvédelmi miniszter válaszában 
szemere lobbantotta az ellenzéknek 
hogy a póttartalékosoknak ők okoz- 
?T, ,.a, szenvedést. A soproni ügyet 
különben mngvizsg’álja. Lovassy vi­
szont a kormányt vádolta, hoe'V 
törvénytelenül hívta he a póttarta- 
lekosokat. Ezután a képviselőház 
ülését Pichler temetése miatt be­zárták.

A Belga király utazása.
Berlin, január 29. A belga király este 

elutazottCSaSZÍlrto1 T6tt szivéIyes búcsú után

4-

Nagy hidegek Kanadában.

táviratok.
Pichler temetése.

Budapest, január 29. Pichler 
jjyozo temetése délután fél négykor 
folyt le. A temetésen megjelent a 
képvisel,oház küldöttsége," élén az 
elnökkel. Ott volt a fiiggetlensé-’i 
part s nagy közönség. Pichler ra­
vatala felett Boda Vilmos mondott 
búcsúztatót. A sírnál Szathmáry 
eszelt az újságíró egylet nevében.

A svéd király Bécsben.
AbbJÜl-o jan,U.ár 29-. Oszkár svéd király 
EéÜto 1 c val° .útjában február végén 
íi Fnt*6-11 -/°? tartózkodni és meglátogatja elf 1 pfi A ,%adtntós és bécsi tartó® ko- 
Qas hivatalos jellegű lesz.

A Meíropolitain-vasut bajai.
hír iTrWtí ÍTUtr 2°' Tp,fn,aP éjjel itt az a
H-külV T' T h5gy 11 •Mctropohtain-vasut 
elő :> Ll ulevard-vonnlán baleset fordult 
p„,: }JÍ 1 lur úgy kapott szárnyra ho»v 
cStWS-fíW vonat "««O' ' szikra- 
hegy a vonat é.<r “ Jar,5k,ílök a,:t

Montreal, január 29. Kanadában oly 
rendkívül hideg van, a milyenre 30 év óta 
nem emlékeznek. Sok hó is esett, a mi 
ugyan a jövő évi termésre nézve kedvező 
de a vasutak forgalmát az egész országban’ 
megdrágítja.

A pártközi konferencia.
Budapest, január 29. A szabad- 

eivupart körében ma este zárt érte- 
kezlet volt, a melyen Tisza István 
grot miniszterelnök nagy beszédet 
mondott Smialovszky ismeretes in­
dítványa ellen. A párt tanjai erre 
kimondták, hogy nem kell'pártközi 
konferencia s az indítvány ellen 
foglalnak állást.

Acetilea-robbanás.
Marseille, január 29. Tegnap este az 

egyik rognonasi kávéházban nagy acetilén 
gázrobbanás volt, a melynek tíz emberélet 
esett áldozatul.

Párbajozó miniszter.
Madrid, január 29. A kamara tegnap 

tartott ülésén a hadügyminiszter Sorisno 
köztársasági követtel Nozaladáuak velencei 
érsekké való kiueveztetése alkalmából heves 
szo\.utasba került. A két államférfi segédeit 
ki'Mte egymáshoz. Kormánvkörökben meg­
cáfoljak a miniszterválságról elterjedt 
híreket. J

Női ügyvédek.
Krisztiánja, január 29. A landthing 

1J szavazattal 10 ellenében törvényjavasla­
tot fogadott el, melynek alapján nők is 
lehetnek ügyvédek. Egyhangúlag elhatároz­
tak, hogy a törvényjavaslatot a kormányhoz 

iák.

A DreyVns-ügy.
Paris, január 295 Tegnap kezdfflotti 

meg a Dreyfus-affér uj.ä.bb perfetvóteteazzul, 
hogy a semmitőszélc elnöke előadót küldötté 
ki a perújítás roferálUsára. — Párisbólj 
táviratozzál;, hogy a Dreyfus-ügy újabb stá- " 
diuma egyáltalán nem foglalkoztatja a köz-; 
véleményt, semmiféle jel.S'i nem mutatkoz-1 

nak annak, hogy a ré;s:i afférbői ujabbíí 
izgalmak, tüntetések fnjgnak kerekedni, j 
— Paris, sőt egész Franciaország na- * 
cionalistái a Delsor ügygyei vannak elfog- 
lalva. Az a jelentés, a melyet a főállam- 
ugyesz a semmitőszék elé terjesztett, közel 
kétszáz oldalra terjed s M-órnard ügyvéd, 
Dreyfus védője is elkészült .memorandumá­
val, a melyet ő is átnyújtott s semmitőszék 
elnökének. Az uj tárgyalás aligha lesz megy 
egy hónapon belül. A semmitőszék a fő­
ügyész és a védőnek meghallgatása után a 
felett fog dönteni, vájjon egyszerűen meg 
semmisiti-e a rennesi Ítéletet, avagy uj 
törvényszék elé állitja-e Dreyfmit. Ha ezt az 
utóbbi döntést hozza meg a semmitőszék, 
akkor minden valószínűség szerint csak a 
nyár derekán fogják kijelölni.az uj hadi- 
törvényszéket.

törvémitkezíis.
§ A vőlegény kiadásai. Dovics Já­

nos kómives eljegyezte Bezura Jolán varró- 
loanyt. A menyasszony később meggon- 
dolta magat és tudtára adta Dovicsnak 
iiogy nem lesz a felesége soha. A kőmives 
ebben megnyugodott, de levélben figyel- 
meztetto Bezura Jolánt, hogy fizesse neki 
vissza azt a JO koronát, a mit vőlegénysé<* 
]de e alatt ráköltött, különben nagy baj lesz. 
A büntető járásbíróság ma a fenyegető le­
ve! miatt az ex-vőlegényt zsarolás címén 
W korona pénzbüntetésre ítélte.

Kegyelem egy halálraítéltnek.
(Távirat.) Berlinből jelentik: A csá­
szár Kowald Erzsébet szakácsnőnek, 
a kit gazdája meggyilkolása és ki­
rablása miatt halálra ítéltek, most 
megkegyelmezett és büntetését húsz 
évi kényszermunkára változtatta át.

§ Jövő heti bűnügyi főtárgyalá- 
sok. r ebruár hó 1-én, héttőn: Vádtanácsi 
ülés. Felebbviteli iigyekbeni nyilvános 
tárgyalás vétség és kihágást ügyekben és 
ítélethirdetések. Február hó 2-án, kedden • 
tőtárgyalás Posta József ellen, gondatlan­
ságból okozott súlyos testi sértés vétségéért. 
Február hó 4-én, csütörtökön: főtárgyalások 
Nagy István elen, súlyos testi sértés bün­
tette, Kapas Gyula ellen, lopás bűntettéért 
Bárdi Sándor ellen, hatóság elleni erőszak 
bűntettéért. Február hó ü-én, pénteken: 
főtárgyalások Cserepes Miklós ellen, erő­
szakos szerelem bűntettéért, Molnár Imre 
ellen, lopás bűntettéért.

utasitjá

Feltartóztatott hajó.
... ^«hi-Zb/;, január 29. A Prezidente 

nevű dominikai cirkáló hajó fenntartotta a 
k cnauniburg nevű német gőzöst a monte- 
clmstoi kikötő; bejáratánál, mclvnek elzárá­
sát n kormány rövid idő alatt ' rendelte el. 
A hajó kapitánya óv,- . emelt.

hírek.
Éjjeli posta.

Meghalt Ítélethirdetés közben.
Saját tudósítónktól.

Londonból jelentik: Egy tizennégy 
napig tartó szenzációs tárgyalás fejeződött 
ott be.

A tárgyalás vége azonban a tárgyalás­
nál is sokkal szenzációsabb volt. Egy nagy 
börze csalót, Whitaker Wright a „London 
find Globe Finance Corporation“ igazgató­
ját azzal vádolták, hogy évek hosszú során 
át csalta a részvényeseket hamis mérlegek­
kel. Nem minden részvényest csaltak meg, 
mert azok, a kik betekinthettek az üzleti



e
Äoyvefcbe, még idejekorán visszavonul­
tak és még elég jól eltudták adni rész­
vényeiket.

De becsapták a hiszékenyeket, a ki­
ket elvakitott a nyereségvágy és egész va­
gyonukat oda adták a társaságnak, mert 
'megbíztak Whitaker Wrightben.

A mint a táisaság megbukott, néhány 
részvényes — éjükön Whitaker Wrightel 
— pénzüket még; idejekorán biztonságba 
helyezték. A részvényesek nagy tömege 
azonban elvcsztiette ‘minden befektetett 
pénzét.

Körülbelül 240 millió koronára rúg az 
az összeg, a mely ily módon a hűtlen bör­
zeügynök kezébe került.

A részvényesek nem hagyták annyiba 
a dolgot, hanem sikkasztással vádolva" fel­
jelentették Whitaker Wright-et.

Az esküdtek vétkesnek mondták ki a 
vádlottat és a törvényszék 7 évi fegyházra 
Ítélte.

A vádlott látszólag nyugodtan hall­
gatta végig az- Ítéletet, majd hirtelen inga­
dozni kezdett és szédülés fogta el. Azután 
összerogyott és azonnal meghalt. Hirtelen 
beállott szivszélhüdés okozta halálát.

A közönség körében azonban el van 
terjedve az a hir, hogy a vádlott, a mint 
az ítéletet kihirdették, mérget vett elő a 
zsebéből és hirtelen lenyelte, ez okozta 
volna halálát.

A hivatalosan megejtett boncoláson 
aztán kiderüit, hogy Whitakar Wright 
tényleg megmérgezte magát. Hatalmas adag 
ciankálit hordott zsebében, a melyet az 
ítélet kihirdetése után egy őrizetlen pilla­
natban hirtelen lenyelt.

■^•z embere vő király ajándéka.
(Éjjeli express tudósítás.) A „Marj 
Heudrv- nevű angol kereskedelmi 
hajó kapitánya, Ch. Foote, a ki 
több héten át tartózkodott az afri­
kai pártoknál, igen érdekes esetet 
mesél déli Nigeria vidékéről, a hol 
a kereskedelmet közvetítette. Egy 
napon a kapitány vendégül látta 
hajóján Ogby királyt, Dél-Nigeria 
fejedelmét. A kiváncsi fekete ki­
rálynak rendkívül tetszett minden 
a hajón, de különösen Ízlett neki 
á_z ebéd, a melyet a kapitány neki 
tálaltatott. A sertéspecsenye rend­
kívül tetszett neki s alig győzött 
belőle eleget enni, mert azt hitte, 
hogy az — fehér ember húsa. A 
nigériaiak tudniillik emberevők s 
a királyuknak egész emberhizlal­
dája van az 1000 feleség és több 
ezer rabszolgája mellett. A mikor 
a fekete fejedelem távozott a hajó­
ról. a kapitány arra kérte, küldjön 
neki cipőre való bőrt. Csakhamar 
meg is .jött a királyi ajándék : szép 
darab bőr, csakhogy — emberi bőr.
Az udvarias király, hálából a jó 
ebédért, frissen lemészároltatott e»-y 
rabszolgát s annak a hátából lefej­
tett bőrt küldte a kapitánynak.

Pichler Győző a ravatalon. (Éjjeli 
expres tudósítás.) A Mécsben elhunyt Pieiiler 
Győző országgyűlési képviselő holttestét ma 
éjjel visszaszállították Budapestre. Pichler 
Győző koporsója ma hajnalba érkezett me> 
a fővárosba a nyugoti pályaudvaron, a hol 
a gyászbaborult család egy tagja várt a 
halottra. A nyugoti pályaudvar teherleraka- 
táról azonnal kiszolgáltatták a temetkezési 
vállalat alkalmazottainak a koporsót tartal­
mazó ládát, a melyet zárt kocsiban a Pich­
ler család Podmaniczky-utcai lakásába szál­
lítottak. Hét órakor reggel már fel volt 
állítva a ravatal, a melyhez a kora reggeli 
órák óta csapatostól vándorolnak a gvászba- 
bonilt család és az elhunyt jó barátai. A 
részvét-táviratok és koszorúk tömegével 
érkeznek a családhoz. A kölesdi kerület

DEBRECZENI ÚJSÁG.

küldöttsége már megjött és ma délelőtt 
koszorút helyezett a koporsóra. Koszorút 
tett meg ma délelőtt a függetlenségi párt 
es kúton Kossuth Ferencz, a ki az elhunyt­
ban egy igazán odaadó jó barátját és fegy- 
vertarsat vesztette el. A temetés délután 
lel négy orakor a Podmaniezky-utea 2. sz. 
gyaszházból volt. Báró Fcilitzseh Arthur 
képviselőházi alelnök meglátogatta a gyá- 
szoló családot és részvétét fejezte ki. Bécs- 
öol sok koszom érkezett a koporsóval 
együtt, a melyeket a ravatalon helyez­
tek el. J

Párbaj egy kávéházban. (Éj­
jeli express tudósítás.) A mai pár 
bajos időkben érdekes lesz felje 
gyezniink annak a különös párbaj­
nak a históriáját, a melvet Briisz- 
szelből Írnak. Tegnapelőtt estefelé 
a brüsszeli Café Royalban két régi 
ellenség találkozott egymással: La- 
rosse adóhivatali tiszt' és Knall hi­
vatalnok. Valamikor régen asszony 
miatt vesztek össze s akkor La- 
rossze eltűnt az ellensége szeme 
elől, a ki őt halálra kereste. A mint 
Knall észrevette a kávéházba lépő 
Barossét, ijjedten pattant fel a he­
lyéről s menekülni akart; de Ka­
rosse útjába állott s revolvert rán­
tott, Csakhogy Knallnál is volt 
fegyver s^azt védelméül szintén 
elővette. Néhány pillanatig kerget­
ték egymást, de aztán Knall hirte­
len megállt, üldözőjére szegezte a 
revolvert... a következő pillanat­
ban két lövés dördült el. De egyik 
sem sérült meg; szerencsére mást 
sem találtak a golyók. A pincérek­
nek s a kávéházban levő néhány 
vendégnek sikerült a két párbajo- 
zót lefogni.

Lengyelek tiltakozása. (Éjjeli ex­
press tudósítás.) Posebauhól táviratozzak 
hogy tegnap a lengyelek Corsantit léptették 
fel tartománygyülési képviselőjelöltül. Ez a 
kandidálás azért történt, hogy a lengyelek 
tiltakozzanak a felső-sziléziai germanizáció 
ellen.

t904. .január 3Ö.

csábító gyönyörűsége se bírna most vonz­
erővel reám. Es ha én itthon akarok 
maradni, nincs okom kételkedni benne 
hogy itthon marad drága jó apám is. ^ 

— Miiyen jó ön Erna.
— Csak egyre kérem Timót. Nekem 

gyorsan vissza kell mennem a kastélyba. 
Atyám azóta fenn van s talán nyugtalan­
kodik miattam, hogy nem lát maga körül 
Másrészről meg tartok attól, hogy Ronkai 
tudva azt, hogy utazni akarunk, korán átjön 
búcsúzni. Nem szeretném, ha előbb jönne 
mint a hogy ön beszélt az édes apámmal’ 
Kérem tehát, hogy lehetőleg gyorsan jöjjön 
ön is. J

— Azonnal menni fogok. Néhány nerc 
múlva én is ott leszek. 1

Egy édes ölelés és egy még édesebb 
csők után sietve igyekezett Ilma vissza a 
kastélyba. A szive tele volt örömmel. Soha 
eleteben még ilyen elégedettnek s ilven 
boldognak nem érezte magát.

(Folyt, köv.)

szz&up.

Ma szombaton, 1904. január 30-án, bérlet 
103-ik szára „A“

OTT EL O 3ST.
Dráma 4 felvonásban.

nZi1”,8?’ Dazámap’,január S1"éD. íét előadás:
Délután d óra or bérletszünetben, fél helyárak­

kal, huszonharmadszor
ZBob hercze»

Regényes nagy operett 3 felvonásban.

Este fél 8 érakor, bérletszűnetben, itt először

Dr. ITebántsvirá?.
Bohózat 3 felvonásban. **

CSAE&NOK.

Az örökség*.
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Ilma azonban ezt nem hagyta szó 
nélkül.

— Tudom, — úgymond, hogy a ma»a 
jó szive minden bocsánatra kész. De vét­
kezne a kedves anyja, vétkeznék én ha a 
szerzett fájdalomért elégtételt nem kérnénk 
magunknak.
T , NT Nem is úgy értettem drága Ilma. 
Le kell számolnunk Ronkai Lajossal. Csak 
azt hangoztatom, hogy ezért a boldog 
poiccit, a melyet a hányatás cs szenvedés 
után érzek, még bocsánatra is kész lennék 

— Az az ember ördöge a mi kasté­
lyunknak. Ha most bocsánatot nyerne a 
legelső újabb alkalmat ragadná meg, hoW 
boldogságunk ellen törjön.

— Tudom, éppen ezért kell vele szá­
molnunk. Kedves atyja drága Ilma kisasz- 
szonv tudja-e, hogy megérkeztem"?

— Nem.
— Es Ronkai ?
— Nem is igen szokott reggel jönni 

ha csak ma kivételesen, éppen ezért el nem 
jön, mert útra készülünk s azt hiszi hogy 
utazunk. ’

— De nem utaznak.?
Most már nem. Ön meghozta, szá­

munkra a nyugalmat, örömöt és boldogsá­
got. Maradunk. A világ minden kincse,

! Donogáa és Somossy j
Kunz József és Társa utődai

Dehreczen, Kistemplombazár.
Nagy választék

farsangi ezitkekbál
Franezia Victoria selyem,

_ hímzett gávok, aj’our selyem 
§| batist, tricot n. mervellieux,

flouisenne selymei minden 
szintien.

Értesítés.
Önállósításom folytán a Margit-fürdői 

fodrászaiig ól megváltam. — Ez alkalommal 
nem mulaszthatom el, hogy azon jó indulatu 
pártfogásért, melyet 6 éven át szerencsém 
volt tapasztalni, hálás köszönetét ne mondjak. 
Egyben kérein a n. é. közönséget, 1 ogy ezen 
szives pártfogását * nái ó üzletemben ie ke­
gyeskedj -k megtariaui.

Üzletemet, mely

Piacz-utcza 31. szám alatt van,
(Geréby-czég mellett),

sfljít felügyeletem alatt vezetem s úgy 
rendeztem be, hoey a legkényelmesebb ige- 
nyékét is kié égithetr-m.

Kiváló tisztelettel
Olii ol-c Lajos,

a Margit-fürdő volt fodrás a,
Debreczen, Piacz-u. 31., (a városházzal szemben).
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H FARSANGR
raktárra érkeztek :

Divatos farsangi szövetek,
remek kivitelű

franczia selyem batistok, leg­
újabb virágos tüllök, delainek,
• áttört selyem lyonais, •

állandó nagy választék

menynyi ruháséi;
fátyolok és koszorúkból.

Szab Lajos Fiai
ezégnél

Debreezen, Rózsa-utcza,

BÉRLETE
Ugocsavármegye Köké­

nyesei községben 1053 hold 
tagbirtok, mely szántó, rét 
és legelő mivelési ágakra a 
legarányosabban van meg­
oszolva, folyó 1904. évi okt. 
1-től 6, esetleg 9 évre ha­
szonbérbe adandó. ......

A birtok Szatmárról két 
állomásra HALMI vasútál­
lomáshoz tiz pereznyi tá­
volságban fekszik.......

Értekezhetni Debrecen­
ben: Buttykay Menyhért­
nél ; Kökényesden: alulirt 
tulajdonosnál.........................

BUTTYKAY VIKTOR.

Gyönyörű.

farsangi njámágoli:
Csipkeruhák, Selyemgázok, 
Ruhaselymek, Áttört Gre­
nadin-szövetek, Sima és 
mintázott Selyem- Batisz- 
tok, Hímzett- és Ajour Ba- 
tisztok, Belépőkre való p ősz - 
tók és selymek, Legyezők, 

sálok, virágok érkeztek:

BOSZNAY J. és Ti
divatáruházában,

Debreezen, Kossulh-uteza, 5. sz.

Értesítés-
A tisztelt közönséget értesítjük, hogv 

25 év éta fennálló

a kicsinyben! elárasitást is beve­
zettük.

Elvállalunk menyasszonyok ré­
szére szükséglendő ágyneműk 
berendezését a legalsóbb minőségtől 
a legjobb kivitelig meglepő olcsó árakon.

Továbbá régi használt ágyne­
mnek tisztítását is elvállaljak.

Pontos kiszolgálásért régi ezégünk 
kezeskedik. A t. úri közönség becses 
pártfogását tisztelettel kéri

Reich Hermann és Társa
Hatvan-ntm 74. szám.

alapok, czipők, ingek, 
nyakkendők, téli alsóru-' 
hák, harisnyák, gallérok, 

II mkézelők, inggombok, 
pénz-, szivar- és czigaretta

tárczákat.
vall mint ajándék és dísztárgyak

hullat!an olcsó árban beszerezhetők

ki Á$ MoiathlSAÍ
Ük Hl fel3Am

bazár üzletében 
Fa ohner szálloda raelleit.

JVCZEGEH •v-A. s_ S
Van szerencsém a ih.--d.orog:l rész-vén.-y-ta. ke a.r’ékpón.zi'ttii? .:í

t. részvényeseit
\ M 190í évi február hóaap 21-éa, délelőtt 10 órakor, az intését helyiségében tartandó B

I évi rerxd.es közgyűlésre J
f tisztelettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai: ||
1. Az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
2. Igazgatósági jelentés az 1903. évről. ^

° 3. Felügyelő-bizottsági jelentés. 'W
> Az 1903. évi mérleg-^ és zárszámadás előterjesztése, a nyeremény felosztása íáv
H s ezz®‘ kapcsolatban az igazgatóság és felügyelő bizottság részére — a felmentvény z®: y megadasa. _
) 5. Öt igazgatósági tag választása.
; ti. A felügyelő bizottság választása.
1 V. Esetleges indítványok. r-\
; Hajdudorog, 1901. január hónap 19. T

Orosz Endre a. k., j®
elnök. Hx

A mérleg- és zárszámadás az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseivel 
együtt, a közgyűlés előtt 8 nappal, az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. of?

MEHIYÁS.

I Az Első Debreczeni Klzizálog-Köicsön Intézet Részvény- 
I társaság öíbreezenben
I I ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT

1904. évi febraár hó 14 én d. a. 11 órakor saját helyiségében tartja 
jy meg, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak.

1 TÁRGYSOROZAT:
j| 1- Közgyűlési jegyzőkönyv-hitelesítő két részvényes választása.
|S 2. Igazgztásági jelentés a múlt üzletév eredményéről,
jv 3. Az 1903. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
[| 4- A. felügyelő-bizottság jelentése, az igazgatóság és felügyelő-bizottság
|& részére adandó felmeutvény feletti határozathozatal."
P 5. A felügyelő bizottság megbízatási ideje lejárván: 3 rendes és
|A 2 póttagnak ujabbi egy évre való választása.

. 6- Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal az
lg igazgatóságnál írásban beadandók.
I Debreezen, 1904. évi január hó 23-án.

&

ii
II
1

DR. CZEGLÉDY MIHÁLY, DR. FREUND JENŐ,
jogtanácsos jegyző.

JEGYZET. A zárszámadás és az erre vonatkozó iratok intézeti helyisé­
günkben a hivatalos órák alatt, mai naptól kezdve megtekinthetők.

$
1
Ü
I
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jípró hirdetések.

I
Dija 10 ezóiff 40 fillér, minden további 
ezó 4 fillér, veelagabb Ixtilkkel nyomatott 

------------ szó 4 Hr. 8 fillér. ....

Levélben! tnd akozol Áftolcra pon- 
toianTála«zoliuik, lm a HzflkHégfew

po*tal>élye«r beküldetik. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

I
„TISZTESSEGES URINO 

adóban.

Ajánlat.
KÉTSZER KETTŐ NÉGY, ez bizonyos. Még 

bizonyosabb önnél, hogy Debreczetfben női 
ruhaszöveteket, fehérnemüeket, vásznakat, 
női- és gyermek-felöltőket a legjvabbRii és 
1 égj Hiányosabban WALLERSTEIN FÜLÖP 
FIAI czégyél lehet vásárolni. Hog,y pedig 
itt lehet a legjobb és legolcsóbb bála ruhákra 
alkalmas batisztokat kapni, olyan szent és 
bizonyos, minthogy „egyszer egy az egy.“

TEASÜTEMENY ős ezukorkák naponta friss 
és nagy választékban kapható Bnday ezuk- 
rászdájában.

TARTÓS, kötött harisnyák, harisnya fejelések, 
Jäger ingek és nadrágok, blomzok és alsó 
szoknyák feltűnő olcsó árban beszerezhető 
Márton Gyula üzletében, a Bika-szálloda 
mellett.

ÍZLETES EBÉDKOSZTRA tíz, — vacsorával 
15 írtért, még öt úriember fölvétetik fiatal 
urinőnél. Bővebbet Csapó-u. 12. szám alatt a 
házmesternél.

PEMETEFŰ maláta, és égetett ezukorkák 
mindig frisson kaphatók, Ri<isz ezukrázdá- 
jában.

ÜZLETBE pénztámoki vagy irodai munkák 
végzésére vállalkozik egy felső iskolát vég­
zett leány. Czim: Csokonai-utcza 15. sz.

KITŰNŐ MINŐSÉGŰ tisztán kezelt boraimat 
ajánlom t. vevőimnek, u. m.: 1 liter magya- 
rádi 40 kr., 1 liter aradi 32 kr. Bán Kálmán, 
Egyházi ér.

EGY JÓ FORGALMÚ füsner- és csemege üz­
let, korlátolt italméréssel és trafikkal, más 
vállalat miatt átadó. Értekezhetni tulajdonos­
sal, Kossuth-utcza 55. sz.

BÁLI LEGYEZŐK, báli beztyük, diszfósük és 
hajtűk, divatos hajcsattok, illatszerek, bámu­
latos olcsó árban — Fisch Testvérek bazár- 
üzletében.

INTELLIGENS uricsaládnál, egy butorozett 
szoba kiadó, ^esetleg jó házikoszt kapható. 
Osapó-utcza 25., kapuval szembe.

NAG\ -CSAPÓ-UTCZA 84 sz. alatt, legújabb 
divaUzerinti női-ruhák elkészítését elvállalom, 
kívánatra házhoz is elmegyek.

Kereslet.
Mt.LT VASÁRNAP a Fan esi kán, a pércsi és 

létai-ut közt, egy kis fekete tacskó him kutya 
eltévedt, Piczi névre hallgat. A b. megtaláló 
ha Arany-János-u. 30. szám alá hozza, illő 
jutalomban részesül.

ZONGORA megvételre kerestetik. Göczoy Ist­
ván, Hunyadi-u. 26. sz.

KÉT ÜGYES vasalónő, felvétetik mosodába. 
Piacz-utcza 10. sz.

EGY JO családból való fm tanulóul fölvétetik 
Blattner Gyula üveg és porczellán üzletében.

Eladás.

TELEKI-UTCZA 34. számú ház, kedvező fel­
tételek mellett eladó. Alatta 10 év óta füszer- 
iizlet van.

UJ MÓRICZ-TELEP 47. számú ház, részlet­
fizetésre jutányosán eladó.

BÚTOROK eladók. Szent-Anna-u. 44. sz.

ny.

: Saját termelésű;

Levelezés.
levele van a ki-

A bihar-derecskei aut. orth. izr. hitköz­
ség, közgyülésileg elhatározta egy szilárd 
építményü m-nyezeTes t mólóm ©pitke- ii 
zését, mely épület tervére és költségvetésére, j 1 
ezennel pályázatot hirdet.

Pályázni óhajtók kötelesek egy vázlat, 
egy részletes alaprajz és belső berendezés raj- 
záL valamint egy erre vonatkozó költségvetést 
elkészíteni, oly formán, hogy az építendő tem­
plom hossz-! 20 méterben, szélessége 12 méter­
ben, a fi. vastagsága 064 méterben lett 
megállap- terv oly arányban készítendő,
hogy ann,. ..ivitele lt -12000 korina elő­
irányzót összeget men ne haladja.

A beérkezett pályázatok elfogadása fölött 
a hitközség által kiküldőit bizottság határoz 
és az elfogadott terv és költségvetés egyszáz 
korona jutalomdijban részesül, míg az el nem 
fogadottak az illetők rendelkezésére bocsajtat­
nak, a jutalomdij azon kikötéssel adatik, hogy 
az elfogadott pályamunka a hitközség tulajdo­
nába megy át és jogában áll ezen terven a 
hitközségnek esetleges változtatásokat eszkö­
zölni, egyszersmind a terv elfogadása nem kö­
telezi a hitközséget arra, hogy annak kivitelé­
vel is pályázó bizassék meg.

Pályázatok az 1904-ik év marczius 
hó 1-©ig az alulírott elnökséghez küldendők, 
hol erre vonatkozó bővebb felvilágosítások is 
nyerhetők.

Derecske, 1904. január 26.

tusaid é íájtorü
leszállított árai:

I liter Küwidinki .... 52 filler. 
I „ Mustos fehér.... 60 s
I „ Ezerjó . . . . . 7Q „

„ Riding........................70 „

CSAHAK JÓZSEFNÉL
DEBRECZENBE1I.

A derecske! aut. izr. hitközség 
elnöksége.

KORPI
helyben bárhova háthoz szállítva, 

napi áron kapható:

Deutsch Albert 's Pia
fászerker-^kedepeben, Haivan-utcza 9.

3£3F* Wagon-vételnél kalc-n árak

20 ä kit m magyar kik
—: eladó —

Szunyouh Szabolcs esztári gulyájából,
f. évi február 15-től keidve. Eladási ar: 
500 — 800 koronáig Bővebb értesítést ad
a tulajdonos, Budapest, Ferenci Jótsef- 

Rinpa t 18. sz.

Polgári Takarék és Segélyszi- 
vetkezet

___ Piaoz-ntoza 83. sz ~
Kölcsönöket kedvező visszafizetési tel 
tételek és jutányos kamatláb meiiatt ad.

Kérvények gyorsan intézteinek el. 
Hivatalos órák. Hétköznapokon: d. e 

9 —12., d. u. 3—5 óráig.
Betéti könyvek az 1904. január hó 1-én 
kezdődő Vili. evfénulatra meg mulasz­

tási illetek nelaíll váithitúK.

3VEegT-iivás.

A hajduninisi takarékpénztár részvényesei
az 1904. évi február ko 2S-ikáa, délelőtt 
10 érakor, az Intézet ha?ytség-.ben tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel u eghivatnafc.

A közgyűlés tárgyai:
1. Igazgatói jelentés az 1903 év üzleti eredményéről.
2. Az 1903 évi zárszámadás és méri- g, valamint az évi nyereség mikénti fel­

osztására vonatkozó igazgatóság javaslat elbírálása s ennek kapcsán a felügyelő- 
bizottságnak és a nagvvála-ztmány kikiildö'teinek jelentése a zárszámadás és mérleg 
megvizsgálásáról, valamint a nagyrálaszrmánynatt a jótékony czélra fordítandó 11/ -ra 
és az osztalékra vonatkozó javasla a és ezek után a felmentvény megadása az igaz­
gatóság, felügyelő bizottság és tisztviselők részére.

3. Az igazgató-váiasztmánv javaslata a múlt évi közgyűlési határozat szerint 
a tiszta !Övédelemből a ti ztviselőket illető 3", nak mikénti felosztására vonatkozólag.

4. Alapszabály és nyugdíjszabályzat módosítása iránti indítványok tárgyalása.
5. Igazgató választás.
6. 2 felügyelő-bizottsági rendes tag és egy póttag választása.
7. A. nagyválaaztmány kilépő tagjai helyett uj tagok vála-ziása.
8' Esetleges indítványok

Hajdúnánás, 1904. január 28.
Csohány I_ióezT ó,

JEGYZET : A múlt évi mérleg és igazgatói jelentés a közgyűlést S 
intézet helyiségében megtekinthető. nappal megelőzőleg az

Nyomaiéit Debreczen szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház kercsztépülot) a Dobreczoni Újság körforgógépém


